



四川省地矿局二〇二地质队 主办
网站: www.sc202.com
2014年8月5日 第五期(总第五期)

继续坚持抓项目 保持定力促发展 杨茂华局长到兴文先锋硫煤矿区普查项目调研

7月8日下午,局党委书记、局长杨茂华冒着酷暑、轻车简从,来到202队省厅基金项目兴文县先锋硫煤矿区煤矿普查组就项目完成情况进行调研,并看望慰问一线职工。

杨局长来到项目部驻地,关切地询问了项目部人员的工作和生活情况,望着刚从野外地质工作归来、汗流满面的技术人员们,杨局长动情地说"你们辛苦了!"并和项目人员一一握手问候。

在环视了项目部墙上的矿区成矿地质图、项目设计方案示意图和桌面上相关资料后,杨局长欣喜地表示满意。随后听取了202队贾春队长的简要汇报和项目部负责人殷圣欣对先锋矿区工作的情况介绍。杨局长边听边频频地点头。在听完汇报和介绍后,杨局长对在场的人说:我代表局党委感谢你们辛勤的工作!今天我听了你们的汇报,并到现场看了、问了,很是感慨。你们良好的精神面貌让我欣慰。今年202队合同额大踏步迈过"亿元坎",是件了不起的事情。202队是很有发展远景的!希望你们今后继续坚持:一、大抓项目、抓大项目;二、积极开展区域拓展,更加坚定"走出去"信念;三、一心一意抓发展,通过项目创新和项目创造,在发展中解决问题。

杨局长还逐一询问项目部地质技术人员学习工作情况,并以自己亲身学习工作经历,和大家亲切交谈,并勉励年轻的地质人要多读书、多学习,不断丰富和提升自己;要刻苦钻研业务知识,厚积薄发,不断发展自己并找准自己的发展方向;要有坚定信念,相信202队一定会更好的!

陪同杨局长调研的202队贾春队长感谢局领导对202队的关心、对一线职工的关心!他说,202队人精神面貌好转,项目成果的提升,得益于局多年的关心和支持,得益于202队人思想上有一股劲,要始终相信自己、坚持自己,要通过自己辛勤劳动和工作,努力实现并提升自身价值。

与杨局长随行看望慰问一线职工的局经发处朱京河处长对202队及先锋硫煤矿区煤矿普查项目部的工作给予了充分肯定,并对202队的发展提出了中肯的建议。



图:陈默/文:叶强

随后,杨局长还逐一询问项目部地质技

坚定信心夯实基础 凝心聚力共促发展

我队2014年度工作会在队俱乐部成功召开

炎炎夏日,艳阳高照,7月的日子注定是火红而热情的象征。18日,同样热烈的我队2014年度工作会暨九届五次职工(会员)代表大会在宽敞的俱乐部隆重举行。队中层及以上干部,各个生产单位的技术骨干,从老挝、西藏、重庆赶回的职工代表,满头银发的特邀代表等共计82名参会人员汇聚到工作会现场,为全队地勘经济健康发展,积极建言献策;为全面完成年度目标任务,广泛深入交流讨论。为期一天的大会取得了预期效果。

夯实地勘经济,深入推动我队经济创新发展,仍是全队干部职工的首要任务

贾春队长的2014年度工作报告中回顾了2013年及2014年上半年技术探索、队伍锻炼都具有重要意义。同时,稳定的老挝市场、地热项年的主要工作:2013年,我队地勘经济发展平稳,全面完成了局下达的 目上的初尝甜果、成功入围省厅地灾治理备选单位、俄堡崔矿业权的经营管理目标。2014年上半年,我队共签订合同365份,合同金额有序运作等等,都为推进队伍的发展壮大,良性循环打下了良好基础。7786万元,全面实现了时间过半任务过半。兴文先锋硫煤矿区普查和屏山五指山煤炭普查两大基金项目的获得,对于我队经营管理、



分配矛盾少了,研究发展的时间、精力就更多了,我们的发展壮大就是在不断的求同存异中艰难前行

2014年度队长工作报告、工会工作报告、2014年度经济责任制(讨论稿)、四川省地高瞻远瞩的大单位观。"如何控制成本"、"怎样矿局二〇二地质队工资分配办法、关于拟在建立市场导向机制"、"能否吸引海外投资资老挝国设立公司的提案、关于启动宜宾队部金",大家紧紧围绕着经济发展这一主旋律,基地改造工作的提议。。。。一系列草案决议出谋划策。正如队长贾春在会议总结中说道在80余名参会人员手中过目、商议。"大家的别好。在改革的深水区,我们唯有进一步统一思想,自主管理,细化管理,民主管理才能科

分组讨论中,大家讨论方向有了明显的改学发展,和谐稳定。"

持续、规范的党风廉政建设

为队伍发展提供强大的思想和组织保障

谢兵副书记在大会上向全体参会人员报告了2014年党风廉政建设责任制情况。党中央重新修改党风廉政建设责任制的内容,新的责任制强化了抓好党风廉政建设工作中党委的主体责任和纪委的监督责任。报告强调了"党风廉政建设最根本的目的是为经济建设服务,为促进队经营管理健康有序发展服务"。

在经济建设日益进步的今天,队上的政治、文化、安全、综治建设唯有一步步坚定地走下去,才能为经济建设提供强大的思想和组织保障。



群策群力、推进新老基地开发改造,惠及职工

基地开发仍是今年工作会的一个重要命题。我队的350多套职工住宅严重老化,已经列为了政府棚户区改造。科学、有序地启动基地开发改造工作,是全体职工的期盼。下一步即将开展更广泛、更繁杂、更细致的启动前组织准备和报批工作。《关于启动宜宾队部基地改造工作的提议》也在大会上热烈讨论,请代表们审议表决。

"目前,我们更应该比以往任何时候珍惜机遇,更加勤奋努力。202新老基地开发改造结果如何,主要取决于大家的认识统一、团结一心;取决于大家顾全大局、步调一致的信心和决心。"工作会上,贾春队长向全体中层干部和职工代表表达了队领导班子力争启动基地改造的决心和态度。

大会同时审议通过了题为《坚定信心夯实基础 凝心聚力共促发展》队长工作报告,《凝心聚力 攻坚克难 为全面实现二〇二队的稳定和和谐而努力工作》的工会工作报告,和一系列办法、责任制、提议提案。(图/文:张晶)

图 片 新 闻



7月26日,四川省煤田局徐锡惠副局长兼总工一行12人专家组来到202地质队,对该队承担的老挝拉芒煤矿普查项目进行评审。在二楼会议室的评审现场,专家评审组观看了项目的ppt汇报,查看各类原始资料,同项目技术人员进行了现场交流。经过严格而全面的检查,老挝拉芒煤矿普查项目通过专家组的一致认可,顺利通过初评。

老挝色贡省拉芒煤矿普查项目是老水公司与四川华源矿业勘查开发有限责任公司共同勘查开发的一个煤炭资源项目。202队受华源公司委托对该矿区进行煤炭普查工作。经过4个月的紧张工作,共探获可采煤层4~10层,煤炭资源量1.5亿吨以上。同时,因为矿区位于长山褶皱带南翼,地质构造较复杂,煤矿成矿条件及后期改造复杂,也为下一步综合研究和后续合作提供了新的方向。

图/文:张晶

不是一个人在战斗

看,看那飒爽英姿,看那健硕的体魄,看那坚强的笑容……他不是一个人在战斗。

2013年11月,老挝华潘项目部一行地质工作者奔赴老挝开始了2013年-2014年度的工作任务,整整7个月的野外工作过去了,我们项目部仍有留守一线继续战斗的同志。

他不是一个人,还有他,还有他,还有他……他们一起走过二月的银山、翻过三月的晒山,一起挤过帐篷、钻过竹笼,一起吃过苦,一起流过汗;他们在外是兄弟,同甘共苦,在家是亲人,相互关心;因为他们是一个团队,一个不可被战胜的团队。

在这个队伍中是拒绝无组织的单独行动,因为他们懂得:想要成就一番伟业,必须是一个团队的相

互协作,强强联合方能成其大。比如说近日刚刚闭幕的世界杯,以团队合作的德国队战胜了以明星球员梅西独揽的阿根廷队,这说明了只有团队的协作才能最



终捧起大力神杯;再如6月结束的美国职业篮

球赛总决赛中,同样是团队协作的小牛队战胜了以詹姆斯为代表的明星独揽热火队,可谓单臂难挡重拳。最终取得成功的队伍都不是一个人在战斗,他们都是团队中所有成员一起协作,为了一个共同的目标不懈努力。

我很庆幸成长在这样一个团队里,我很庆幸有这么一群同呼吸共命运的兄弟。漫长的野外生活我们苦过累过,爱过也恨过,但是有这样一群兄弟同甘共苦,有这样一个团队相互协作,又有什么困难不能克服,又有什么任务不能完成呢?

(照片提供:陈云/文:高云)



这是一个新的开始。7月11日,宜宾地质矿产勘查公司全体员工的工会活动在金秋湖如期举行。一个个熟悉的面孔又黑了些,但脸上的笑容依旧迷人、谈吐的话语依旧风趣,这也许就是青春的活力与魅力吧。

今年我们公司全体员工又在老挝奋战了一年,出色的完成了各个项目任务。今日得到了队的认可,更加鼓舞我们继续前进。贾春队长特别关心我们年轻人的成长与发展,语重心长地寄予我们年轻人:志存高远,脚踏实地。

是的,我们80后的年轻人占公司总员工人数百分之八十五以上,个个都是满腔热血、激情四射,我们拥有最宝贵的资本——年轻。历史给了我们机遇,社会给了我们机遇,在这个充满机遇与挑战的舞台上,我们年轻人有什么理由不抓住最宝贵的资本大展宏图呢?贾队长跟我们一一举例说川局里获得李四光奖的前辈们,他们的昨天也跟我们现在在座的一

样工作在野外、生产在最前线,他们用青春书写了美丽而辉煌的一页,是我们地质人学习的楷模,是我们局里所有人工作的榜样。

曾经对我们有这么一个观念,做地质工作者就是采样-制样-采样……,这看似很简单、枯燥的事情却被长辈们这样解释着:简单的事情做好,做到一流的好,也同样可以成就一方佳话。然而我们地质找矿工作不单单是简单、枯燥

的工作,而是需要我们地质人体力劳动和脑力劳动的完美结合的工作。地质工作者是科技工作者,需要我们用科学的方法进行找矿工作,对待科学我们要保持严谨的态度,这就需要我们工作中脚踏实地。

由年轻队伍组成的地勘公司有着一种新的力量,希望公司带领着我们这一群热血青年像本次工会活动一样奔上高速公路。远大的志向和梦想都源于今天的一步一个脚印,勇于肩负起公司的明天也源于今天不懈地耕耘,给我们机会让我们去磨练吧。

图/文:高云



我队企业“营改增”后应注意的几个问题

2013年年底,我队部分企业经营业务进入了国家“营改增”的试点范围,到2015年将全面实行增值税政策。什么是“营改增”,即将我队以前经营业务中的工程勘察服务、技术咨询服务由交纳营业税改征增值税。由于我队以前所有的经营范围都是属于交纳营业税的范围,新的税收制度的改变,经过近半年的运行,在执行过程中出现了许多新情况、新问题,如何解决这些问题,提出几点个人建议,以供管理部门、项目负责人参考,避免不必要的损失。

一、增值税发票的管理。增值税发票主要分为增值税专用发票、增值税普通发票、通用机打平推发票、通用机打卷式发票。对增值税发票的管理财务部门要按规定明确专人负责票据的管理,作好各种安全措施。

二、税率变化大。目前我队增值税的税率为6%,以前工程勘察和技术咨询服务税率分别为3%和5%,从相对数看,税赋有所增加,但按规定增值税可以实行税款抵扣,可以在购买商品和服务中进行税款抵扣,操作得当总体税赋应该有所下降。

三、对外发生经营业务时应注意取得增值税专用发票。税款抵扣的依据是必须在购买商品和服务中取得增值税专用发票。现在大多数人容易将增值税普通发票和增值税专用发票混淆,而许多项目经办人、供货商为减少开具增值税专用发票麻烦,多数拿回财务报销的发票为增值税普通发票、通用机打平推发票、通用机打卷式发票。专用发票和普通发票最大的区别是:增值税专用发票可以进行认证抵扣,但普通发票就不可以。目前我队在经济活动发生时取得增值税专用发票的业务主要有:购买钢材、水泥、办公用品、货物运输、物化探、波速测试、印刷报告资料文件、汽车修理、固定资产购置(各种电脑及配件、设备采购)、电话费等。

四、须向提供商品和服务的单位出示相关的证件,如要向购买商品和服务的单位取得增值税专用发票,第一次交易时需向商家提供合同复印件、企业法人营业执照复印件、税务登记证复印件、开户银行名称和账号、

纳税人识别号、单位地址、财务科电话号码。

五、开具增值税专用发票要注意,一是要按合同、甲方的税务登记证开户银行名称和账号、纳税人识别号、单位地址、财务科电话号码等要件认真核对后开发票;二是及时性,增值税发票必须当月办理,不得延迟到次月。开票经办人要在当月将发票及时完清交接手续后移交给甲方,如发生错开或甲方认为需重新开具的专用发票,当月及时交回财务注销;三是专用发票开出后不得折叠、涂改、保持票面整洁;四是增值税专用发票二联(发票联、抵扣联)须同时交给甲方;五是增值税专用发票开出当月必须列经营收入,同时交纳增值税。如甲方在没有明确近期能付款的情况下,应尽量推迟开具增值税专用发票的时间,特别跨年收款的增值税专用发票要谨慎。(文:樊宏)



夏季施工作业预防中暑小贴士

中暑有哪些症状?

- * 先兆中暑表现为多汗、口渴、无力、头晕、眼花、耳鸣恶心、心悸、四肢发麻、动作不协调等。此时如果及时转移到阴凉通风处,补充水和盐分,短期内即可恢复。
- * 轻度中暑表现为头疼、头晕、恶心、心慌。
- * 如中暑症状加重,需尽快去医院就诊。

中暑以后怎么办?

- * 对于出现先兆中暑及轻度中暑的人员,应迅速离开高温作业现场,到阴凉通风处休息。
- * 脱去或解松衣服,使患者平卧休息。
- * 给患者喝含盐的饮料或凉开水,用凉水或酒精擦身。
- * 发生痉挛,持续高温及昏迷等重症中暑人员,应迅速采取降低体温措施,尽快送往医院救治

志存高远

脚踏实地